

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Añ. XXXI Núm. 976 Viernes 7 de febrero de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

Voces significativas Revista de Prensa LA ACTUALIDAD POLITICA

El tránsito de un régimen de excepción a un estado normal político, iniciado con el cambio de Gobierno, ha levantado un tumulto de voces y de peticiones entre las cuales destaca una muy interesante que queremos subrayar aquí.

¿Que no vuelva el caciquismo? Y esta voz, que es por lo que se ve un sentimiento nacional, se da con grande alarma a coro con otras muchas pidiendo a toda prisa elecciones generales y parlamento y libertad y restitución de los derechos ciudadanos etc., etc.

No deja de sorprendernos esta confusión y algarabía de voces en que parece que se quiere una cosa de mentirijillas. ¿Que no vuelva el caciquismo? ¿Y cómo puede tener esto realidad si se está pidiendo a todo pulmón lo que es la causa eficiente del caciquismo? El sufragio universal es una de las conquistas más cacareadas de la demagogia liberalista; y, sin embargo, no hay cosa más falsa y de efectos más desastrosos que la universalidad del sufragio. ¿Cómo es posible creer en la sinceridad de unas elecciones por este procedimiento y esperar que no vuelva el odiado caciquismo, incubado precisamente en lo que un periódico de izquierda llama el «Ayer» bochornoso de los simuladores de la legalidad y del orden, que si tales fueron se debió al voto del pueblo, en brazos del cual se alzaron con el santo y la limosna como representantes natos de la opinión popular?

La condición de las clases populares es muy favorable al encubrimiento de los aspirantes a oligarcas constitucionales, cuyo predominio precisamente ha venido basándose y seguirá teniendo consistencia en el «podrido artilugio—frase del aludido periódico—falsamente constitucional que pesó sobre España en las épocas del turno de los partidos históricos». Y ese artilugio no es otro que el voto popular universal expone de la opinión nacional que, según se vió en épocas pasadas, cambiaba como las veletas a impulso del aire reinante.

O se nos quiere hacer comulgar con ruedas de molino, o estamos todos los españoles locos de remate.

¿Es que aún hay quien espere sinceridad de unas elecciones de sufragio universal? Estas, o se llevan a cabo en completa libertad electoral—según se pide y se desea—o no; si lo segundo, evidentemente no serán modelo de sinceridad y llevarán como antiguo artilugio el amaño embozado en el coartamiento de la libertad; si se celebran en completa libertad, tampoco serán sinceras, porque la misma libertad multiplicará los mangoneadores de unos y otros bandos que apelarán a todos los recursos y se valdrán de todos los medios para sacar cada cual la mayor sustancia posible de la olla del sufragio.

Es que no hay libertad individual; y no podrá haberla mientras en los pueblos no haya liberación social y económica; y faltando aquella es nulo el valor cívico para emitir sufragio en consonancia con las propias convicciones y sentimientos; y en la ausencia de tal valor el ambiente es muy propicio para todos los falseamientos; de todo lo cual se deduce que la sinceridad será un mito como lo fué hasta el 13 de septiembre de 1925.

La aversión a los abusos y falseamientos políticos, que tantos perjuicios ocasionaron a España hasta esa fecha, es general; está en el ánimo de todos y el Gobierno ha de procurar sostener y fomentar ese sentimiento en el espíritu público. Pero es preciso tener muy en cuenta que en vano se odian los efectos si no se procura atacar la causas.

Por esto son muy significativas esas voces que con anatemas, al caciquismo salen de órganos de señalado matiz; nos parecen voces de sirena para cazar incautos...

Que en estas elecciones haya absoluta libertad y sinceridad para poder tomar nuestras posiciones. Después... Veremos. Parece mentira que la experiencia no haya aún abierto muchos ojos.

TRIUNFO DE UN PAISANO

Nuestro querido amigo el joven e ilustrado teniente de Intendencia D. Luis Arés Arroyo, que es un inspirado y hábil artista ha tenido un éxito, como autor de un magnífico cartel, que ha sido aceptado, anunciador del festival que celebrará la Asociación de la Prensa de Valladolid, acerca de cuyo trabajo dice «El Norte de Castilla» lo siguiente:

«Nuevo cartel»

Oro nuevo cartel anunciador de nuestro festival viene a aumentar la ya extensa colección con que contamos, gracias a la generosidad de los artistas locales.

D. Luis Arés, distinguido artista, nos remite uno, espléndido de colorido, muy acertado de dibujo y elegantísimo de factura; un cartel moderno, cuya parte central está ocupada por una elegante pareja.

La rotulación y los fondos contribuyen al buen efecto del conjunto, que revela en su autor un gran sentido de modernidad, un conocimiento perfecto de las orientaciones estéticas y las más felices disposiciones para el difícil arte del «affiche».

Felicitemos al Sr. Arés por este nuevo triunfo.

Intrigas políticas

DURDEOS.—El diario bordelés «La Petite Gironde» publica las siguientes líneas:

«Varios diarios españoles señalan el peligro con que amenazan algunas personalidades del antiguo régimen, que, habiendo perdido todo el crédito, tratan actualmente de recobrar su prestigio e influencia aprovechando la natural reacción contra las medidas arbitrarias de la Dictadura.

La opinión pública se manifiesta abiertamente hostil al retorno de antiguos abusos.

Un robo

ROMA.—Dicen de Génova que hace varias semanas varios ladrones robaron una joyería sin que la policía pudiera descubrir a los autores y detalles del hecho.

Hoy, los bomberos han descubierto en la red de alcantarillas una galería que iba al sótano de seguridad del Banco Nacional y otra a la caja municipal de ahorros.

Esta última tenía un pozo de seis metros de profundidad con explosivos, balas de oxígeno, etc etc.

La policía ha cercado el barrio y registrado casa por casa.

«La Nación»

En un editorial con algunas tachaduras del censor—que ahora también alcanzan al periódico ex oficioso—dice que «si a España se la gobernase conforme al criterio de una parte de la Prensa, antes de un mes esto sería el caos.

Se refiere principalmente a los periódicos que piden que los Ayuntamientos y Diputaciones actuales sean substituidos por los que había el 13 de septiembre de 1925. Está conforme con que se les substituya; pero «digna y debidamente» «¿Cómo?»—pregunta. «¡Ah! Si estuviéramos en régimen de Dictadura, nosotros diríamos con toda franqueza que de Real orden; pero como estamos en plena constitucionalidad y eso no puede hacerse porque la comedia sería peor que todo, si el Gobierno se decide a prescindir de la colaboración ciudadana que vienen prestando los elementos integrantes de esas Corporaciones completamente apolíticas, bajo la Dictadura, a él le corresponderá determinar el modo de substitución, aunque en vigencia constitucional no haya otro que el electivo.»

FORMULAS

Por Quince Pesetas, vendemos colección de 100 fórmulas industriales alemanas, propias pequeña industria y Patente, 85.910 para fabricar espejos. Nuestro capital, de más de medio millón de pesetas, garantiza siempre lo que ofrecemos. Deseamos representantes. Pida catálogo gratis. Dirección: Laboratorios Químico-Industriales. A. Formoso. La Coruña. (España)

«El Debate»

No hay político dotado de sentido gubernamental que pida las elecciones inmediatas. No las piden los conservadores, como puede advertirse leyendo «La Epoca». El conde de Romanones, el de más sentido político entre los prohombres liberales, no cree que sea posible ir a ellas antes de fin de año. Conocida es la opinión del señor Cambó, que juzga que en dos años por lo menos no podrá irse a la contienda electoral. Es evidente. Y más que nadie deben reclamar calma y mesura los amigos del régimen parlamentario. Fueran los partidarios de la Dictadura quienes solicitasen elecciones a toda marcha, y el hecho tendría su explicación. Un Parlamento convocado y elegido en cuatro días haría en poco tiempo necesaria una nueva Dictadura militar. Por eso los que en serio deseen para España un régimen constitucional deben ser los primeros en pedir a la transición todo el tino y la parsimonia que necesita para verificarse felizmente.

«A B C»

Opina que no es el Sr. Cambó la figura apropiada para dirigir personalmente una política nacional. No regateemos—dice—los altos méritos del Sr. Cambó; sería injusto el desconocerlos; nada tan poco nos mueve contra él. Pero en los hombres políticos que han de ocupar el primer puesto del Gobierno se ha de ofrecer una suma de factores, entre los cuales es imposible descontar la actuación antecedente, con todo el valor de significado que tenga, y no sólo en lo que se haya plasmado o conseguido en la realidad; bastan el desig-

La actuación del Sr. Cambó, invariablemente teñida por el mismo matiz en finanzas y en política, no es el mejor título para erigirse en gu'a, jefe y caudillo de un partido monárquico español. Su historia es una divergencia en el ideal substantivo de la unidad política, que A B C estima intangible, y que no vale confundir, una vez más, con la autonomía administrativa, defendida constantemente en nuestras columnas. Para el imperio de este ideal substantivo, no ya la contradicción, simplemente los equívocos invalidan cualesquiera de los factores más meritorios.

Es muy difícil que halle un país en todo momento el estadista eminentemente completo, cabal; desde luego, el momento presente no es de los más afortunados en la España contemporánea; pero lo menos que puede pedirse en la elección de los valores disponibles es que el hombre ofrezca con su historia aquella garantía a que nos referimos.

¿Puede ser el Sr. Sánchez Guerra? A pesar de cuanto se haya dicho, desde el 13 de septiembre de 1925—y distanciado de la Dictadura más que todos los políticos de todos los partidos—el Sr. Sán-

chez Guerra no ha hecho, hasta ahora, una sola declaración que rectifique su actitud de «monárquico constitucional y parlamentario». Podrá hacerla, cabe la hipótesis. Pero hasta ahora no la hizo. Nos place recordar que ante el Consejo de guerra que le juzgó en octubre dijo que el movimiento revolucionario que fué a acaudillar a Valencia era «contra el Gobierno, y nada más que contra el Gobierno». Como también es innegable y reiterada en muy difíciles ocasiones la certeza de su valor cívico y personal y de su acción enérgica para asegurar el orden, sin perjuicio de libertades públicas dentro de la normalidad. Sus servicios a la Patria, su historia, su austeridad política y privada pueden señalarle como el más adecuado para concentrar y acaudillar fuerzas políticas dentro de la Monarquía, con el carácter y la calidad de constitucionales y parlamentarias.

¿Se propone el señor Sánchez Guerra iniciar su actividad en este sentido? Esto ya pertenece a la información, y la información habrá de darla él mismo. El país le aguarda con impaciencia, y de diferentes campos requieren su concurso.

EL MERCADO DE AVILA

Trigo.—Se realizan operaciones de este cereal al precio de 82 reales fanega.

Cebada.—Aun cuando paralizados se hacen transacciones a 40 reales fanega.

Algarrobas.—Por el mal tiempo tienden a subir pagándose a 64 reales la fanega.

Sánchez Guerra definirá su actitud en un discurso

Dice un colega madrileño:

«Hemos sostenido una breve conversación con el ex presidente del Consejo Sr. Sánchez Guerra para conocer su actitud respecto al momento político actual, y el ex presidente se ha negado a hacer manifestación alguna a este respecto.

Como insistiéramos cerca del señor Sánchez Guerra y le dijésemos que se aseguraba que dentro de breves días se proponía lanzar un manifiesto al país fijando su actitud política para el futuro, el ex jefe del partido conservador nos contestó:

—No he hecho en este sentido declaraciones a nadie, aunque algún periódico me las atribuya. No he hablado con nadie, ni hablaré, ni menos he pensado en la publicación de manifiesto alguno sobre el particular. Soy enemigo de lanzar fragmentariamente en declaraciones periodísticas apreciaciones sobre mi línea de conducta ni sobre mi actuación política.

He tenido el propósito, que mantengo—añadió—, de pronunciar un discurso definiendo mi actitud y exponiendo de una manera clara y diáfana, con la claridad que siempre he presidido todos mis actos políticos, cuál es mi manera de ver el momento político actual de España y cuál es mi opinión sobre el futuro. Pensé pronunciar este discurso en Barcelona; más tarde tuve resuelto pronunciarlo en Valencia, y, después de reflexionar, he decidido pronunciarlo en Madrid, sin que la fecha de este acto pueda aún precisársela a usted; pero, desde luego, si le anticipo que mi conducta política y mi pensamiento sobre el porvenir quedarán expuestos diáfananamente en ese discurso.

Por lo demás—terminó—, renuncio a hacer todo género de declaraciones, pues me he negado a hacerlas a personas de mi mayor afecto que han venido a requerirme para ello, con destino a un gran periódico de Madrid.

Los gobernadores

Ayer quedaron substituidos por los presidentes de las Audiencias todos los gobernadores civiles, con excepción de los de Barcelona y Bilbao.

La amnistía

La «Gaceta» de ayer publicó el

decreto de amnistía de que hablamos en nuestro último número. No le reproducimos por ser demasiado extenso.

Alcanza dicha disposición a todos los jefes, oficiales y alumnos de Artillería separados del Arma, a los condenados por delitos de rebelión y sedición común y militar, a los desterrados, a los que sufren arrestos y a los que cometieron otras faltas menres.

Noticias de la mañana

Los panes de Primo de Rivera

Con el general Primo de Rivera se reunieron a comer todos los ministros del actual Gobierno.

El marqués de Estella expuso los planes que deben adoptarse en la Unión Patriótica.

La desaparición de la Jefatura Nacional por la creación de un Comité Central.

Suprimir el carácter exclusivista que tenía y dándola más elasticidad a fin de que pueda coaligarse con otros partidos.

Aspira con ello a que puedan tener recepción dentro de la Unión Patriótica los exministros y personas políticas anteriores al 13 de septiembre y que luego concurrirán a la Asamblea Nacional.

En una lotería se descubre un desfaldo de 425.000 pesetas

SALAMANCA.—En la Administración principal de loterías, de esta capital, se ha descubierto un desfaldo que asciende a la suma de 425.000 pesetas.

El titular de la lotería don Rafael Bríñuelas, ha desaparecido creyéndose que ha huido a Francia.

Dos bombas en casa de un comunista

BARCELONA.—La policía practicó un registro en el domicilio de un comunista que recientemente había realizado dos viajes a París.

Además del comunista que vivía en la casa donde han sido encontradas las bombas, ha sido detenido también otro afiliado al mismo partido, que se llama Hueso.

VINO PINEDO
EL MEJOR TÓNICO
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

No hay ciudad ni pueblo donde no se encuentre el



PALMIL
purgante ideal de acción rápida y suave. No irrita. Indicado para todos por ser el mejor, especialmente para las mujeres en estado ante esante y niños.

INFORMACION GENERAL

Ante el XXX Congreso

Eucarístico Internacional

Hace aproximadamente cincuenta años que vienen reuniéndose en distintas partes del mundo Congresos Eucarísticos Internacionales...

Chicago (1926) quiso naturalmente que su Congreso fuese the biggest in the world (el más grande del mundo). Y, en efecto, en la procesión de clausura...

Sydney (1928) no contó, ciertamente, con tantos espectadores, ni tantos concurrentes a la procesión, pero ésta recorrió la bahía con el Sanfísimo Sacramento...

¿Cuál será, hablando el lenguaje del día, la gran atracción del Congreso Eucarístico de Cartago?...

Después los esplendores del paisaje; el golfo que cruzaron los navíos de Amílcar y por donde, sin duda, pasó sobre galera berberisca Vicente de Paul...

Allá en el horizonte, Túnez al borde de su lago; más cerca Sidi Bou Said con su faro y las ruinas de sus murallas...

He aquí lo no visto hasta ahora y lo que podrá verse en Cartago. La multiplicidad de razas, la va-

riedad de lenguas, la diversidad de frajes son notas características de los Congresos Eucarísticos Internacionales; el de Cartago no será, desde este punto de vista, menos internacional que los anteriores...

Veremos, en primer lugar, los descendientes del Bereberes, cuyas mujeres no cubren con velo su rostro, en cuyo fatuaje de color azul obscuro se descubre, con frecuencia, una cruz...

Al oír tal respuesta acude a la memoria el nombre de Mónica, la piadosa madre del gran doctor africano; ¿será ella una de esas mujeres que llevaron la cruz...

Los árabes son en Túnez, unos cien mil; en su mayor parte fieles a su típico indumento aparecen ante nuestros ojos como una visión bíblica: majestuosos e impasibles, cuando se sienten observados por un europeo...

Calculase que en Túnez habrá unos treinta mil judíos y aunque muchos de ellos no visten ya su traje legendario...

Y aún en los trajes de los mismos cristianos no imperará la monotonía que predomina en la mayor parte de los países del Norte: sicilianos y malteses, unos 50.000, gustan que sus trajes, al menos los de sus mujeres e hijas...

Así pues, entre banderas y guirnaldas, bajo palmeras y flores, y por medio de compactas filas, quizás poco rectilíneas, pero sí animadas con trajes de variados tonos, la procesión del Congreso Eucarístico de Cartago se desarrollará entonando sus himnos litúrgicos en tierra de África...

El Conceller corría como un rayo; si Noel hubiese sabido que lo habían descubierto, no se hubiera inquietado mucho tampoco...

Ya llegaba el fugitivo al lindero del bosque y escapando a la opresión de las ramas tenía ante sí un gran espacio descubierta Lanzábase hacía el burgo como un a tromba silenciosa; no se oía un ruido ni se veía una luz...

Cuando la lámpara cambió de lugar, creyó que su brillo iba a extinguirse pero no, derramó una luz más viva en la calle y a aquel hombre pareció duro ser guiado a la salvación por la lámpara de aquella vigia.

Corrían los aduaneros tan silenciosamente, como el Conceller; no habían oído nada o Lenrí querían evitar una nueva historia. El encuentro con aquel hombre que huía como una sombra le exasperaba y perseguíanle con encarnizamiento.

El Conceller tocaba al término de su carrera; ya iba a franquear el arco abacial, cuando dos hombres surgieron de improviso; eran los agentes que habían enviado por el camino de Entretrocas y que al oír el tiro de Noel habían escalado el puebo per aquella ver-

Sección religiosa CONCURSO DE CARTELES

SANTORAL

Día 8 - Sábado. Santos Juan de Mata, fundador; Honorato y Pablo, confesores; Lucio, Ciríaco, Dionisio, Emiliano y Sebastián, mártires y Santas María y María, Vírgenes.

CULTOS

SAN VICENTE. - Al anochecer Rosario en la Soterraña.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Sábado 8. - A las 11,45. - Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias. A las 12. - Campanadas. Noticias. Cotizaciones. Bolsa de trabajo.

A las 14. - Campanadas. Señales. «La villana», Vives; «El xirín güelo y la grandilla», B. Fernández y San Marcos; «Pato», Collado; «Dancing tambourine», (charleston), Pouce; «Vals triste», Sibelius; Teatros. Bolsa de Trabajo «Rosamunda», Schubert; «Canción india», Rimsky; Korsakoff; «No te olvido», M. Villar; Bailables de «El profeta», Meyerbeer; «Zulu-vail», Bibó; «Beautifulohio», M. Turi; Asia de «La flauta encantada», Mozart; Danza de «La vida breve», Falla; Danza del fuego de «El amor b'ujo», Falla.

A las 15,25. - Noticias. A las 19. - Campanadas. Música de baile.

A las 20,25. - Noticias. A las 22. - Campanadas. Señales. Selección de la zarzuela original de Pina Domínguez, música del maestro Chapi, «El Milagro de la Virgen»; Noticias.

La casa Segalá, de Barcelona, abre un concurso entre artistas españoles, para premiar un proyecto de cartel para almanaque de referenda casa.

Establece un premio de 1.000 pesetas, otro de 500 y el último de 250, que se darán en metálico, a los 15 días de publicado el fallo.

Los artistas enviarán sus trabajos antes de las siete de la tarde del día 30 del mes de abril a la casa Segalá, S. A., Rambla de las Flores, 14, entresuelo.

Todos los proyectos recibidos se expondrán en un local adecuado de la ciudad de Barcelona durante ocho días, terminados los cuales se procederá a la concesión de los premios.

Si la casa lo estima conveniente aumentará el número de premios, siendo cada uno de éstos 200 pesetas, pero en ningún caso se dejará de otorgar los tres primeros premios.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

LOS TEATROS

Principal

Mañana sábado, estreno del drama policíaco «Los caballeros de la noche» creación de los famosos artistas Jacqueline Logan, William Boyd, Robert Armstrong y Alan Hale.

Liceo

Mañana sábado, «El sultán Rojo», por Acho Chakatury.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las trece horas del día 1 de Marzo próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de reparación de explanación y firme del camino provincial de Barco a Navalanguilla, cuyo presupuesto asciende a 8.410,64 pesetas...

La subasta se verificará en la Diputación el día 3 de Marzo a las once horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3'60 pesetas) o en papel común con pliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 (Gaceta del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras.

Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 (Gaceta del 25) y disposiciones posteriores.

Avila 28 de Enero de 1930. - El Presidente, A. De Diego - El Secretario, Juan Carlos Delgado.

Sección mercantil

Valladolid

El mercado de trigos Persiste la tendencia firme y se opera en clases buenas sobre fábrica en esta plaza pagando hasta 85 reales.

Se ofrecen procedencias distintas desde 47'50 a 48'50 pesetas el quintal sin saco y sobre vagón.

Al detall se pagó hoy la fanega de 94 libras; en el Canal y en el Arco, de 82'25 a 82'50 reales (47'55 y 47'69 pesetas los 100 kilos.

Harinas y salvados

Selectas, a 64; extras, de 60 a 61; integrales, a 59; salvados terciadas, de 34 a 36; cuartas, de 27 a 29; comidillas, a 22; anchos de hoja, de 24 a 25; todo por 100 kilos con saco y sobre vagón origen.

Centeno y otros granos

Centeno, de 51 a 52 reales; cebada, de 40 a 41; avena, a 30; algarrobas, de 62 a 63; yerros, de 58 a 59 todo por fanega.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

AVILA. Imprenta de Senén Martín

Folleto de «El Diario de Avila» (88)

B. Buxy. Traducción de Luisa Repollés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREON

Novela de la Colección Princesa de Subirana.

Lechaume había permanecido en la cabafia provisto de una linterna sorda para alumbrar a sus camaradas; un rayo de aquella linterna enfocada hacía el bosque mostró a todos la larga silueta de un hombre que huía en dirección a Montbenit.

Mientras dos hombres incorporaban el cuerpo de José para llevarse de allí, los otros se pusieron a perseguir al Conceller, sin sospechar que dejaban el campo libre a su compañero, mejor presa aun que Gardavó el menor acababa de escapárseles de entre las manos.

Ya llegaba el fugitivo al lindero del bosque y escapando a la opresión de las ramas tenía ante sí un gran espacio descubierta Lanzábase hacía el burgo como un a tromba silenciosa; no se oía un ruido ni se veía una luz; todos estaban ya recogidos; el lecho era el refugio más seguro contra las emboscadas malignas de los espíritus.

Aun cuando pudo llamar a alguna puerta que se hubiera abierto para él, los aduaneros estaban muy próximos y se acordó de la aventura de Lenrí; valía más evitar un trance así a sus amigos.

Si pudiera, aunque no fuese más que ganar el antiguo coro del Capítulo, se descolgaría por la escalera subterránea que quizá la Aduana no conocía. Pero tenía que fijarse bien sin tirarse por uno de aquellos espacios vacíos que se abrían a cada paso entre las casas y los jardines sin perder de vista el peligro de un derribadero, siempre inminente en Montbenit.

Cuando la lámpara cambió de lugar, creyó que su brillo iba a extinguirse pero no, derramó una luz más viva en la calle y a aquel hombre pareció duro ser guiado a la salvación por la lámpara de aquella vigia.

Corrían los aduaneros tan silenciosamente, como el Conceller; no habían oído nada o Lenrí querían evitar una nueva historia. El encuentro con aquel hombre que huía como una sombra le exasperaba y perseguíanle con encarnizamiento.

El Conceller tocaba al término de su carrera; ya iba a franquear el arco abacial, cuando dos hombres surgieron de improviso; eran los agentes que habían enviado por el camino de Entretrocas y que al oír el tiro de Noel habían escalado el puebo per aquella ver-

fiante, para acorral al que quisiera entrar en el burgo, perseguido.

Vo le habían visto aún cuando él se dio cuenta de que estaba entre dos fuegos y se acogió a la sombra del Sully que lucía un espléndido y blanco atavío. Sus ramas altas cargadas de nieve formaban una cúpula lechosa y transparente; su masa compacta parecía revestida de inocencia cándida y en torno de sí derramaba una calma dulce solemne; la calma divina de las vírgenes dormidas en el sueño de la muerte.

Pie de Oro refugiado tras el tronco, montó sobre el banco circular que rodeaba el árbol y ayudándose de las rugosidades del tronco, se izó rápidamente sobre el Sully como una ardilla.

Al mismo tiempo los aduaneros desembocaban en la plaza: sin pensar en el árbol exploraron la plazuela, borrando en su precipitación las huellas que los pasos del Conceller dejaron en la nieve.

Ya el fugitivo estaba libre y no obstante, temblaba todo su cuerpo. El árbol le daba miedo. Había ido

allí huyendo de un peligro y ahora el Sully le horrorizaba hasta el punto de perder la cabeza.

Bajo aquel árbol había visto a Rirette la última vez. Sí, él y su hermano Filemón eran los últimos de Montbenit que habían hablado a la niña. Atravesaban aquella plaza cuando vieron venir de la feria de Vielleville a Rirette y a sus amigas. Cuando estuvo sola se aproximaron o ella para reprocharle el haber ido, a pesar de su prohibición, a casa del capitán Radevot y vender a las gentes de su país que ganaban su vida como podían. Querían regañarle, asustarla... pero ella lo adivinó y no les había dejado hablar, echándose a reír y huyendo de ellos, hasta cerca del Sully. Los hermanos Martafá, que aquella noche iban de viaje, partieron sin ocuparse más de ella. A su vuelta supieron que Rirette se había perdido sin dejar huella de su persona.

Para no atraer hacia sí sospechas injustas que no hubieran podido desvanecer, no habían dicho nada de su encuentro con la niña

(Continuará)

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA, PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

La marca de insuperable calidad PHILIPS ARGENTA PHILIPS 1/2 WATT PHILIPS PHILIPS

Plantas frutales, forestales, de paseo y adorno. Precios baratísimos. Pidan Catálogo a GRANJA DE SOLANO. Torrelavega, (Santander).

Nitrato de Chile 15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.



COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. El vapor «Oroya» 16 de febrero. El vapor «Orcoma» 2 de marzo. El vapor «Orita» 16 de marzo. Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25 (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección tel. gráfica BASTERRECHEA

AUXILIARES DE HACIENDA

Ha comenzado la publicación de nuevas Contestaciones Reus al reciente programa para estas oposiciones en vista de las importantes modificaciones que contiene respecto del anterior. Hemos preferido este sacrificio económico que nos imponemos a la solución de un apéndice con las variantes, teniendo en cuenta que este procedimiento hace difícil el estudio. De la redacción de las nuevas Contestaciones se han encargado los prestigiosos jefes de Hacienda señores Prados, Ajamil y Codes. Precio de la suscripción, 12 ptas., y 6 solamente para los poseedores de la obra anterior.

PREPARACION 25 pesetas mes. Turnos: mañana, tarde y noche.

ACADEMIA EDITORIAL REUS, Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 6 Apartado 12.250. - Madrid

GANADEROS. LECHEROS

Alimentar vuestros ganados con pulpa desecada de remolacha y mejorarán aumentando al mismo tiempo su producción. Pedir precios a la Casa José Junquera Devesa, Apartado número, 8. Medina del Campo.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 6 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Brasil Plata El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 26 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre para Nueva York y Habana. Próxima salida el 22 de octubre

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre, de Valencia el 7 de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 5 de octubre.

Línea de Fernando Póo El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 18 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de octubre.

Línea de Filipinas El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 25 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H. - Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comedidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

INFORMES GRATIS

COMITÉ DE NITRATO DE CHILE Apartado, 6 Barquillo, 21-Madrid

OFERTA VENTAJOSA

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas. POR 216 PESETAS Pagaderas en 16 plazos mensuales de 12'00. Las NOVELAS que ofrecemos son de alta y adecuada de autores eminentes.

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA)

remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Pascual, 132, MADRID. de profesión domicilio provincia calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 16 plazos mensuales de 12 pesetas.

Hombres cultos?

Toda clase de libros a plazos pequesísimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa. La obra más notable del mundo. Pida folletos lujosos de esta obra. Se envían gratis a personas de posición y de carrera.

Valiosos regalos a los compradores] Centro librero Hispano Americano. Córdoba D. Profesión. Domicilio.

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pajo. Segunda edición. «Amor es vida», por M. Alanc. Segunda edición. «La Profesora de Piano», por Florence O'Neil. Segunda edición. «El mal pasen», por Jacques des Gachons. Primera edición. «Kitty», por K. Tynan. Segunda edición. «La Marquesita», por Douai ac. Segunda edición. «Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición. «Ninón», por Guy Wirlia. Segunda edición. «Silencio heroicos», por Jean de la Brète. Segunda edición. «Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición. «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición. «La doble farsa», por G. de Wally. Segunda edición. «El juramento de Lucía», por G. de Wally. Segunda edición. «Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición. «El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición. «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre. Segunda edición. «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Segunda edición. «Dicha ignorada», por Mary Florian. Segunda edición. «Amores enemigos», por G. de Wally. Segunda edición. «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición. «Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición. «Paulina», por G. de Wally. Segunda edición. «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón. Segunda edición. «Hipócrita», por M. Dely. Segunda edición. «Un grito en las tinieblas», por A. Flory. Segunda edición. «La dama del castillo negro», por C.N. Williamson. Segunda edición. Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

ADRIAN PIERA. - MADERAS SANTA ENGRACIA 125. - MADRID

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. - Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

El día en Avila Ecos de sociedad La Conferencia de D. Claudio Sánchez Albornoz en el Ateneo de Burgos

ULTIMA HORA

La jefatura industrial de esta provincia ha concedido las siguientes autorizaciones:

A D. Víctor Alcón de Castro, de Avila, autorización para instalar una fábrica de hielo, con una producción de 4.000 kilos diarios.

A D. Francisco Medel Gonzalo, de Poyales del Hoyo, autorización para trasladar un molino maquillero de dos parejas de piedras desde el citado pueblo a Peraleda de San Román, en la provincia de Cáceres.

A D. Manuel Martín Delgado, de El Tiemblo, autorización para ampliar su fábrica de alcoholes instalando una columna rectificadora para obtener alcohol de 96 grados y de una producción máxima de 300 litros.

A D. Cayetano Pinilla Bejarano, de Venta de Pinilla, autorización para realizar unas reparaciones en un molino harinero de su propiedad, sito en el término municipal de Sotolvo.

Se han hecho cargo del taller mecánicas del Garage Avila, los mecánicos, ajustador y electricista de la empresa Valenzuela, don Domingo Aguirre y D. Antonio Tercero, los cuales ofrecen sus servicios para todo lo relacionado con la mecánica y parte eléctrica.

En el sitio denominado «Pradillo» término de Burgohondo y en la margen derecha del río Alberche encontró la Guardia civil 75 árboles cortados pudiendo comprobarse que había ordenado su corta la vecina Fermiña Blázquez, fundándose en tener una finca próxima a aquel lugar. Fué denunciada.

VENTA de salamandra y cocina económica seminueva, razón San Miguel 6, bajo.

En la clínica de la Cruz Roja fué asistida Eulalia López de heridas en la región occipital.

Por el Gobierno civil ha sido autorizado D. Manuel Lacerda para proceder por medio del envenenamiento a la extinción de las alimañas que merodean en la dehesa de Pedrocojo.

NODRIZA se ofrece dentro o fuera de la capital, de 24 años. Lucía Dúvila, Narros de Saldueña (Avila).

De paso para Madrid ayer estuvo unas horas en Avila el ex gobernador civil de Salamanca don Enrique López Sanz.

Hasta esta capital le acompañaron D. Nicolás R. Asueto, el comisario de policía Sr. Carrera y el Inspector de Abastos Sr. Hernández.

Anoche se reunieron en el Ayuntamiento, el alcalde y varios concejales para tratar de la crisis del trabajo que vienen padeciendo los obreros de Avila.

Los representantes del municipio y varios obreros, visitaron al señor gobernador interino Sr. Pérez Rodríguez a quien expusieron el objeto de su visita, y quien les prometió atenderles hasta donde le sea posible.

Ha sido nombrado auxiliar del recaudador de contribuciones de la zona de Solillo de Adrada, don Salvador Capella.

Babino Candil, vecino de esta ciudad, denunció que su esposa Juliana Manguero, desapareció de su domicilio llevándose ropas y otros efectos, así como también algún dinero que ambos tenían ahorrado. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Mañana celebrará su fiesta onomástica el farmacéutico D. Juan de la Puente Sánchez.

Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la distinguida señora doña Cristina Blázquez, de inolvidable memoria.

A su viudo, el ilustrado veterinario D. Teodoro González Capitán, renovamos nuestra condolencia.

También hoy hace un año que falleció el conocido industrial, don Felipe Jiménez, de gratos recuerdos.

En esta fecha se han celebrado sufragios en el templo de la Santa.

A sus hijos reiteramos el pésame.

CINEMA JUVENTUD Domingo, a las seis y media EL PRINCIPE ENCANTADOR por Jaque Catelain, Nathalie Kouanko y Nicolás Koline.

Enfermos Se encuentra enferma en Madrid la señora de D. Juan Pérez Rodríguez Carrizo. Hacemos fervientes votos por el pronto alivio de la distinguida paciente.

Registro civil. Nacimientos: Candelas Muñoz Jiménez, Julia Gomez del Monte, Angel Hernández Vallejo, Carlos Mohedano Casfillo y Josefa Albornos Jiménez.

Defunciones: Alejandro González Tejado de 25 años y Lorenzo Blázquez de 57.

No hubo matrimonios.

Mejorados Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le aqueja, el teniente de alcalde de este Ayuntamiento, D. Bernabé Pérez.

Se encuentra mejorada de la grave enfermedad que le aquejaba la angelical niña Margarita Hernández Rivera.

Viajeros Con motivo de la enfermedad de la Excm. señora condesa de Crecente, ha salido para Madrid don Emiliano Bernabé Lefter.

Han regresado de Madrid las señoritas Blanca y Marija Gavilanes.

HABLA EL PADRE DE «MISS ESPAÑA»

VALENCIA.—Don Vicente Plá novelista, padre de la «Señorita España», ha hecho manifestaciones en los periódicos, mostrándose muy agradecido a cuantos homenajes se han dedicado a su hija.

Sobre todo expresa su gratitud para los periódicos, lamentando que «Más» haya atribuido a «Miss España» unas declaraciones que no ha podido hacer porque, el señor Plá conoce perfectamente a su hija.

Parece que el periódico «Más» atribuye a «Miss España» la declaración de que, si le obligaran a vestir «matlote» para ser proclamada «Miss Europa» no tendría inconveniente de presentarse de ese modo.

Los demás periódicos no consiguen estas manifestaciones, porque la señorita Plá no las ha hecho.

El padre dice que precisamente no llegará a «Miss Universo», aunque fuese elegida «Miss Europa», por la citada razón.

A fuer de imparciales, y porque creemos que interesa a los muchos amigos que los señores de Sánchez Albornoz cuentan en Avila conocer las diversas versiones que se dieron sobre la conferencia en el Ateneo de Burgos, publicamos hoy la reseña que del acto hizo otro periódico local, de distinta ideología a la de «El Castellano», cuya impresión reproducimos el lunes último, como recordarán nuestros lectores.

El periódico aludido es «El Diario de Burgos» el que así dió referencia del acto.

«Ante numerosa concurrencia, dió su anunciada conferencia, el docto catedrático de la Universidad Central D. Claudio Sánchez Albornoz.

El tema que desarrolló fué: «Orígenes y futuro de Castilla»

Con singular acierto y muy feliz de palabra hizo la presentación el ilustrado comandante de Estado Mayor y abogado D. José de Gardoqui, expresando la gratitud del Ateneo al orador, de cuya larga historia científica y literaria a pesar de su juventud, dió una breve reseña, haciendo resaltar que a los treinta y dos años, fué elegido miembro de la Academia de la Historia, relatando las obras que tiene publicadas y presentándole, en fin, como un verdadero sabio.

Su conferencia —termina el señor Gardoqui— tiene especial interés en estos momentos en que se abre, cual amplio ventanal, el futuro de nuestra patria.

Empieza el señor Sánchez Albornoz congratulándose de que aún en estos tiempos, existan cientos de personas que se interesan por los estudios de la Historia. Ello es explicable porque estamos en Castilla. sobre todo en Córdoba.

Hace a continuación una poética descripción de los paisajes castellanos, de modo tan admirable, que arranca espontánea explosión de aplausos.

Recuerda los risueños valles norteños de la provincia de Burgos, tan desconocidos y tan bellos como los más famosos de Europa, y una puesta del sol vista junto a las murallas de Avila, de la que hace una descripción maravillosa.

Ayudándose con proyecciones de preciosas vistas, de los puntos principales en que ocurrieron los hechos, relata la historia de Castilla desde los tiempos románicos, la invasión de los visigodos y la de los árabes; las luchas entre éstos, que aprovechó Alfonso el Católico para extender sus estados; las razas que hacían los invasores destruyendo iglesias y arrasando pueblos, cuyos habitantes huían

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Osland y Cangrejo.

CASTELAR, 3.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tónico, ayuda a la digestión y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

a refugiarse en sus baluartes de las Galfas y Cantabria, a los que servían de inmenso glasis las llanuras desiertas.

En la segunda mitad del siglo IX cambia la situación; los reyes de Asturias resisten a los invasores y extienden sus dominios por Bardulia, que siembran de fortalezas, cambiándose aquel nombre por el de Castilla y nombrándose condes que administran aquellos territorios.

Haciendo el relato sumamente ameno y claro, describe las luchas entre los invasores y los españoles; el sitio de la fortaleza de Amaya; las invasiones de Almanzor por el valle del Duero; el combate en que el conde Rodrigo pretende cortarles el paso en el monasterio de Bugedo; el de la Hoz de la Morcuera en que son vencidos los ejércitos de Ordoño, etc. etc.

En estas constantes luchas y en la independencia de que gozaron los condes, fué adquiriendo Castilla su carácter.

Más adelante, se unieron los pequeños proletarios formando conjuntos a los que se concedían ciertos privilegios, y entonces fue Castilla la tierra de mayor libertad en Europa, dominada por el feudalismo.

Esto creó su carácter firme, su espíritu de rebeldía, que aprovechó Fernán González, para lograr la independencia de Castilla, con la que se desarrolló también el espíritu de innovación que la llevó a crear una lengua romance, un nuevo derecho y una literatura nueva, con sus cantares de gesta.

En la edad media fué Castilla el escudo de Europa, deteniendo la invasión musulmana, contribuyendo al mismo tiempo a su cultura, trasladando la que tanto desarrollo obtuvo en Córdoba.

Al alborear de la edad moderna tomó también gran parte Castilla en la defensa del catolicismo, pero la hizo detenerse en su impulso vital la falta de tolerancia, a cuya sombra florecieron Francia, Inglaterra, Alemania, etc.

Más adelante, la intransigencia de los monarcas, las guerras civiles, la figura repugnante de Fernando VII, contribuyeron al estancamiento de España.

Aún anida en corazones españoles el mismo espíritu, que quién sabe a qué abismos puede conducirnos.

Urge rehacer nuestra vida, cambiar radicalmente, pues si no legaremos a ser un pueblo de turismo como Grecia y Egipto, al que vendrán los extranjeros, a admirar las bellezas, y a explotar los negocios, pero será un pueblo lleno de andrajos, sin vida, carente de libertad y de espíritu positivo.

La vida marcha hoy a una velocidad vertiginosa y la diferencia con los otros pueblos va aumentando.

Urge que Castilla, que fué un pueblo dinámico y vital, se levante y ande, para lo que todos debemos hacer un esfuerzo supremo.

Castilla fué el pueblo más democrático y libre de Europa. La decadencia empezó al cambiar de sendero. Faltó a nuestros gobernantes tolerancia y flexibilidad, pero también a Castilla, que pecó de manse dumbre y no se alzó contra ellos.

No es empresa imposible. Es cuestión de cultura. Hay que transformar la ideología de nuestras clases medias que no consiste sólo en el progreso en los ferrocarriles y las carreteras, sino en la ilustración, en la cultura, sujeta hoy a planes de estudios cocidos en cerebros vacíos.

Un pueblo, culto y digno, sabrá laborar los campos, fundará industria, desarrollará el comercio, creará ciencias y no estará sujeto a dictaduras estúpidas.

Al llegar aquí el orador, el te-

Madrid 7 4,30 tarde Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

HOMENAJE A SU MAJESTAD LA REINA DOÑA CRISTINA

En El Escorial

Esta mañana ha tenido lugar en el Monasterio de El Escorial el homenaje que los jefes y oficiales heridos en las campañas de Africa han rendido a la memoria de la virtuosa Reina doña María Cristina (que en paz descanse).

Los actos realizados han resultado brillantísimos y conmovedores.

Desde las ocho y media de la mañana comenzaron a salir de Madrid varios autobuses, conduciendo gran número de jefes y oficiales heridos, pertenecientes a la guarnición de la Corte y a las de provincias, venidos con objeto de asistir al homenaje.

A las diez en la iglesia del Monasterio se celebró solemnisimo funeral asistiendo muchos generales entre ellos el capitán general de la Armada Sr. Aznar y los generales Primo de Rivera, Vallejo, Sanjurjo y Saro.

Tambén asistía el infante D. Alfonso en representación de Su Majestad el Rey, innumerables jefes y oficiales, muchas autoridades civiles e inmenso público.

VISADO POR LA CENSURA

niente alcalde y secretario de la U. P. Sr. Martín Lostau, le interrumpe desde la butaca que ocupa, protestando de las últimas palabras de aquel.

El escándalo que se produjo en el teatro, es inenarrable. Desde todos los puntos de la sala partieron voces contra el señor Martín Lostau, otras apoyándole. Varias señoras se marcharon y hubo momento en que los que se increpaban parecía que iban a llegar a las manos.

Al cabo de varios minutos de tumulto, el señor Sánchez Albornoz, que impávido lo había presenciado, pudo continuar su disertación, y haciendo ver cómo el pueblo ruso, a consecuencia de una absoluta falta de libertad ha llegado a la situación actual que tantos temores causa en todas las naciones.

Sólo por rutas pacíficas y de libertad puede llegar a ser grande un pueblo.

El sabio catedrático, que durante el curso de su conferencia había sido varias veces interrumpido por los aplausos fué objeto al final de una calurosa ovación que se prolongó largo rato después de caído el telón.

Ha sido lamentable en extremo el espectáculo que ayer se dió en el Ateneo, sociedad que por su carácter cultural es la más obligada a la máxima tolerancia y al respeto a la hospitalidad de que tanto alardeamos los burgaleses.

Durante la ceremonia religiosa volaron sobre el Monasterio muchos aviones militares que arrojaban artísticos ramos de violetas atadas con cintas de los colores nacionales.

Después se verificó la entrega de la magnífica corona de bronce que los oficiales heridos en la guerra dedican a la memoria de su bienhechora la Reina Cristina.

EN LOS MINISTERIOS

Trabaj.—Dimisiones y nombramientos

Se han publicado los decretos admitiendo las dimensiones a los directores generales señores Riuergo, D. Vicente Gay, Bahamonde y D. Severo Gómez Núñez.

Se restablece la subsecretaría, y se nombra para este cargo a don José Pan de Soroachano.

Despacho con el Rey

Despacharon con S. M. el Rey el presidente general Berenguer y los ministros de Fomento, Economía y Trabajo.

Todos salieron juntos del regio alcázar a la una de la tarde sin hacer manifestaciones de importancia.

De la Presidencia

El presidente recibió el Síndico de la Bolsa de Madrid Sr. Pelaez, al Alcalde de Valencia, que fué a reiterarle su dimisión y a otras personalidades.

Después se puso al micrófono y dijo: es para mí un placer, comunicarme, por medio de este aparato sonoro, que en España reina el orden y la prosperidad y que este Gobierno con la confianza del Rey y de la Nación mantendrá el orden y la tranquilidad, durante el tiempo que permanezca en el Poder.

CATASTROFE AUTOMOVILISTA

Mr. William Parhis resulta muerto y su esposa gravemente herida

Poco después de las ocho y media de la mañana ha ocurrido un trágico accidente automovilista.

Por la carretera e inmediaciones de Naval Moral (Cáceres), a unos 125 kilómetros de Madrid, venían en automóvil el conocido empresario del Circo de su nombre señor William Parhis, acompañado de su señora.

Por haberse atravesado una reata de mulas, el chauffeur frenó rápidamente, estallando el neumático de una rueda posterior y volcando el coche.

El Sr. Parhis resultó muerto en el acto y gravemente heridos su señora y el chauffeur.

Trasladados a Madrid el cadáver fué llevado al depósito y la señora de Parhis doña María Pi y Falcó y el chauffeur ingresaron en un Sanatorio.

Prensa Asociada.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 7 de febrero de 1930

Table with columns: Hora, Barómetro, Pluviómetro, VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, 18.